

Пролетарии все страны, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 99 (2309)

Пятница, 15 августа 1947 г.

Год издания 14-й  
ЦЕНА 20 коп.

## Лучшая строительная контора

Строительная контора треста «Востокжилстрой» продолжительное время была самой отстающей конторой в городе, из месяца в месяц не выполняла плана. План строительства в 1946 году ею выполнен всего на 67 процентов, за первое полугодие 1947 года на 59,1 процента. Трудоценност на одного строительно-монтажного рабочего составляла 53—59 рублей. Такая неудовлетворительная работа конторы объяснялась тем, что труд рабочих был организован плохо, трудовые процессы не были механизированы—почти все работы производились вручную. Рабочие большую часть своего рабочего времени простоявали из-за отсутствия стройматериалов.

В июле 1947 года коллектив стройконторы резко улучшил свою работу. План строительства в объемном выражении выполнен на 111,3 процента, а по воду жилья в эксплуатацию на 152 процента. Трудоценност строительно-монтажного рабочего составила 78 рублей 15 коп. Стойкотора из отстающей стала лучшей конторой в городе, за что ей присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Почему стройкотора «Востокжилстрой» стала работать хорошо? Откуда появились такие огромные возможности, которые позволили ей увеличить выработку почти в два раза?

Эти возможности появились потому, что в июне руководство конторы—начальник т. Радзевич, гл. инженер т. Коновалов провели большую работу по механизации строительных работ. В своих мастерских были изготовлены три подъемника и два крана, укосины для транспортировки кирпича и других материалов, изготовили 150 металлических тачек, установили дополнительно 4 бетономешалки. Это позволило заменить ручной труд механизмами, высвободить большое количество рабочих и поднять их производительность. Были дополнительно установлены две лесопильные рамы, тем самым ликвидировано узкое место—недостаток пиломатериалов. Трест «Востокжилстрой» выделил конторе 13 автомашин. Были выданы обеемные задания каждому

шоферу на вывозку материалов и организовано среди них соревнование. Шоферы стали перевыполнять нормы. План перевозок выполнен на 102 процента.

Каждому стройучастку и бригаде были выданы сменные задания и наложен учет их выполнения. Начальники участков и бригадиры ежесуточно отчитывались за выполнение задания. С целью поощрения передовиков соревнования были введены стахановские книжки и переходящие красные знамена для лучшего участка и бригады.

Партийная организация разъяснила рабочим, что государственный план есть закон и никто не имеет права его не выполнять. В первой декаде июля план оказался выполнен на 48 процентов. Было проведено открытое партийное собрание с участием всех рабочих, на котором заслушан доклад начальника конторы о ходе выполнения июльского плана. Было решено встать на стахановскую вахту и покрыть долг. Во второй декаде план двух декад был перевыполнен. В начале третьей декады было решено месячный план выполнить досрочно, к 29 июля, и за два дня дать сверх плана 60 тысяч рублей. В результате напряженного труда план был перевыполнен на 74 тыс. рублей.

В стахановскую декаду многие строительные участки и бригады добились замечательных результатов. Стойкотак т. Каткова выполнил план за декаду на 144 процента, выработка на рабочего составила 125 руб. 70 к. вместо плановой 56 руб. 20 коп. План за месяц выполнен на 113 процентов, а выработка на рабочего составила 84 рубля 80 коп. Бригада каменщиков т. Емельянова выполнила норму на 195 процентов, а в стахановские дни выполнила до 720 процентов. Хорошо также работали бригады плотников т. Хорунжего, Мартыненко, штукатуров т. Ярыгиной, бригада разнорабочих т. Авокьяна и другие.

Строители города должны перенять опыт работы лучшего строительного коллектива.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРИСПОЛКОМА

Рассмотрев итоги выполнения социалистических обязательств за июль 1947 года строительными конторами города Киселевска, бюро горкома ВКП(б) и горисполкомом постановляют:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании коллектив рабочих, работниц и инженерно-технических работников строительной конторы треста «Востокжилстрой» (начальник тов. Рубин, главный инженер тов. Радзевич, главный инженер тов. Коновалов, секретарь парторганизации тов. Глашкин, председатель постройкому тов. Долгушин), выполнивший план по обеему строительства только на 74 проц.

Горком ВКП(б). Горисполком.

## Товарищи строители, равняйтесь на лучший коллектив строителей стройконторы треста „Востокжилстрой“

### УСПЕХ РЕШАЕТ РАССТАНОВКА РАБОЧЕЙ СИЛЫ

Редакция нашей газеты обратилась к некоторым стахановцам строительной конторы «Востокжилстрой» с просьбой рассказать об их работе.

Ниже мы печатаем их выступления.

### Боремся за качество работы

Я рукожопу бригадой женщин-штукатурок. Восемь лет подряд, как мы работаем все вместе, штукатурим стены и потолки домов. Наша работа наилучше видна заказчикам. Сделать ее высококачественно и быстро—это задачи, которые мы всегда ставим перед собой.

Выполнения первой задачи мы добиваемся путем расстановки рабочей силы, соблюдения технических правил, высокой дисциплины.

Наша работа как бы подразделяется на три процесса: набросок раствора на стены, затем грунтовка или затирка и затирка начисто.

Каждый штукатур специализируется на одной какой-нибудь работе. Это позволяет совершенствоваться в своей специальности. Рабочие ставятся по сложности работы. Низшие разряды выполняют первоначальные процессы штукатурки. Штукатуры высшего разряда делают более сложные работы.

Чтобы добиться скорости, мы решили употреблять в работе другой инструмент. Раньше мы брали раствор из ящика небольшим мастерком, кладли на небольшую пластиночку, а затем уже разбрасывали по стенам. Сейчас мы раствор разбрасываем прямо из ящика специальным ковшом. Движения значительно сокращаются. В каждый час экономится до 15 минут по сравнению с тем, сколько мы затрачивали работая старым инструментом.

Теперь обе задачи, поставленные нами перед собой, выполнены. Но это не предел. И в последующие дни мы будем стараться организовать свою работу так, чтобы производительность нашего труда возрастила.

А. Ярыгина.

Моя бригада работает на кладке стен здания. С нормой мы всегда справляемся. Средние показатели по бригаде—135 процентов. В отдельные дни задание перевыполняем в полтора раза. Эти показатели работы значительно превышают те, какие мы имели в марте, апреле.

В повышении производительности труда по бригаде большое место занимает правильная расстановка рабочей силы. В бригаде 8 человек. Одни имеют более высокий разряд, другие—менее квалифицированные. При выполнении задания я, как бригадир, на более сложную работу ставлю рабочих высшего разряда, простейшие операции выполняют рабочие низшего разряда.

Фундамент готов. Предстоит выложить стены здания. Я и т. Селедцев заводим углы. Эта работа наиболее ответственная, требует точности. Выполняют ее всегда одни и те же люди.

Другие квалифицированные рабочие закладывают стены, выводят наружную и внутреннюю стороны. Каменщики третьего разряда тт. Бобаченко, Матвеев, Прядилько делают забутовку стен.

### КАК МЫ СОРЕВНУЕМСЯ

Включаясь в предстоящее социалистическое соревнование, наша бригада взяла обязательство ежемесячно выполнять по полторы нормы. Это решение осуществляется в практической работе. Наши ежедневные производственные показатели—150—180 процентов. В отдельные дни мы даем по две—три нормы.

В бригаде все подчинено одному стремлению—выполнить обязательство. Как мы этого добиваемся?

Мы выполняем плотницкие работы в больших каменных зданиях. Нас 8 человек. Все работы, которые нам необходимо сделать в доме, ведутся одновременно. Одни делают настилку полов, другие—косаки, остальные делают крышу. Такая расстановка обеспечивает каждого плотника широким фронтом работы.

День у нас строго распределен. Начинается он с 7 часов утра. К этому времени уже каждый по-

Однако строгое разграничение обязанностей среди членов бригады не делает их узкими специалистами. Постепенно каждый осваивает и другие работы.

Каменщики только знают брать материал, что у них тут же под рукой, и укладывают его в нужном порядке. Все необходимые материалы бесперебойно доставляются другими рабочими.

Доставка материала для нас имеет одно из существенных значений. Чем быстрее будет его транспортировка, тем выше производительность труда каменщиков. На нашем участке, поэтому, большое значение придается механизированной подаче материала.

С мая текущего года ввели подъемники для подачи раствора. Это позволило освободить двух рабочих, которые раньше доставляли его тачками. Вместо крючка, с помощью которого мы поднимали на верхние этажи кирпич, сейчас на строительном участке работает транспортер.

Такая организация труда обуславливает значительное перевыполнение производственного задания нашей бригадой. С. Глухов, бригадир-каменщик.

### КАК МЫ СОРЕВНУЕМСЯ

Включаясь в предстоящее социалистическое соревнование, наша бригада взяла обязательство ежемесячно выполнять по полторы нормы. Это решение осуществляется в практической работе. Наши ежедневные производственные показатели—150—180 процентов. В отдельные дни мы даем по две—три нормы.

В конце дня подводим итоги, узнаем, как идут дела в бригаде, соревнующейся с нами.

Как бригадир, я с вечера узнаю, какой предстоит наряд на следующий день, как будет организована доставка материала.

Почти по такому же методу организует свой труд бригада плотников т. Хорунжего, с которой мы соревнуемся. В июле они работали значительно быстрее и взяли у нас переходящее Красное знамя. Нас задержала несколько подача материала. Но этот недостаток был скроен устранен.

В августе мы решили вернуть знамя в свою бригаду.

М. Мартыненко,  
бригадир плотников.

### Результат уплотнения рабочего дня

Наш коллектив строит дома капитального типа для рабочих шахты № 7-б. За летний сезон мы добились значительного повышения трудоценност рабочего. В среднем на каждого рабочего сейчас она выражается в 80 рублей при плановой 56 рублей 20 коп.

Этого мы достигли путем уплотнения рабочего дня.

Среди каменщиков общей известностью у нас пользуется бригада тов. Емельянова. Она работает на кладке печей и в отдельные месяцы выполняет по три нормы. Каждый член бригады зарабатывает по три—три с половиной тысячи рублей.

Свою работу они строят таким образом, что в течение всего дня у них широкий фронт работы.

Одновременно делают три

три печи. Пока печники производят кладку одной печи, подсобные рабочие подготавливают для них вторую печь, поднимают леса, готовят материал, раствор, кирпич. Печники, закончив первую печь, сразу же принимаются за кладку другой печи, а в это время им к работе готовят следующую.

Большое значение в ускорении работы имеет механизированная подача материала. Кирпич подается на верх доской ленточным транспортером, раствор—шахтоподъемником.

Обычно печники в качестве инструмента имеют ковш, каменские мастерки, молоток, ящик для раствора. И как-то по традиции передавалось, что ящик для раствора не применяется должен быть деревянный. Он часто колется, надо его ремонтировать. Мы заменили его металлическим.

Такой ящик быстрее вычищается, он дольше сохраняет ся. Это небольшое новшество, но оно также позволяет экономить рабочее время.

Организуя работу таким образом, двое печников укладывают за день три печи улучшенного типа. А три месяца тому назад эти же люди день едва успевали сделать одну печь.

Их основная работа не была отделена от подсобной. Фронт работы был недостаточный. Работали на одиночные печи, сами печники оборудовали рабочее место всем необходимым, сами же подготавливали материал. Печи всегда отставали от кладки стены здания. Работая по-новому при том же количестве печников сейчас мы успеваем кладку печей вести одновременно с строительством стены. Прораб участка П. Лобанов.

## СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXX ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ!

**Шахты №№ 5 и 6 закончили восьмимесячную программу**

Успешно трудятся горняки 5-й и 6-й шахт. В социалистическом соревновании за достойную встречу XXX годовщины Октябрьской социалистической революции они идут в числе передовых.

На днях обе шахты одержали крупную производственную победу. 10 августа коллектив угольщиков 6-й шахты закончил восьмимесячную программу угледобычи. Днем позднее закончили план восьми месяцев горняки пятой шахты.

**ВЕРНЫ СВОЕМУ СЛОВУ**

В раскомандировке оживленно. Бригадой, в которой они работают, Горняки подводят итоги социалистического соревнования за первую декаду августа.

Первое место в борьбе за сверхплановые тонны угля занял участок № 3, — говорит оратор.

Передовикам соревнования вручается переходящее Красное знамя шахтоуправления.

Коллектив этого участка из месяца в месяц занимает одно из ведущих мест. В июле он один из первых закончил месячное задание. Огвеча на призыв ленинских шахтеров, он взял обязательство выдать за август 1000 тонн сверхпланового угля.

Будни шахтеров проходят в упорном труде. Щитовики тт. Илюшин, Королев каждый день дают по полторы нормы в смену.

Ф. Федорова.



Второй месяц коллектив шахтеров треста «Щекинуголь» комбината «Тулауголь» удерживает переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности западных районов СССР.

На снимке: (слева направо) председатель Щекинского райкома профсоюза угольщиков тов. Руднев, управляющий трестом «Щекинуголь» тов. Гильев, секретарь Щекинского райкома ВКП(б), депутат Верховного Совета РСФСР тов. Астахов.

**Международный обзор**

Английский парламент обсуждает внесенные правительством предложения по борьбе с экономическим кризисом.

В выступлении министра финансов Дальтона была раскрыта очень неблагоприятная картина экономического положения Англии.

Главное в том, что американский заем, с получением которого связано столько надежд, не только расходуется досрочно, но и к тому же не на те цели, которые преследовались.

Правительство, как известно, ставит своей главной задачей реконструкцию промышленности и усиление экспорта. Однако заем тратится в другом направлении, так как, истратив непосредственно в Соединенных Штатах из этого займа 1200 миллионов долларов, правительство Англии израсходовало 25 проц. на сырье, 7 проц. на закупку кораблей, 4 проц. на американские фильмы, 12 проц. на табак, 11 проц. на продовольствие для Германии и только 14 проц. собственно на оборудование.

Особенно бросается в глаза от-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортная, № 28. Телефоны: ответ. редактора — 1-98, редакции — 1-07. Гор. Киселевск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 1603. Тираж 3870 экз.

**За 10 дней — месячная норма**

На шахте «Дальние горы» забойщика — нарезника Артема Ивановича Лугового обычно называют: «Наш мастер угля». Похвала товарищей, выраженная этими словами, имеет очень много оснований.

Тов. Луговой — один из старейших забойщиков шахты. В забое он работает более полутора десятков лет. За эти годы он хорошо изучил каждую работу в шахте. Не один десяток шахтеров нового поколения переняли его опыт работы в нарезных забоях.

Недавно медицинская комиссия предложила Луговому по состоянию здоровья перестать работать в шахте. Артем Иванович не согласился с этим решением.

— В эти дни не могу оставить забой, — сказал старый шахтер. — Мой труд необходим шахте.

Луговой стал руководить бригадой нарезников, учить своему мастерству новых рабочих. Нарезники тт. Каримов, Казаков под его руководством в совершенстве овладели профессией забойщика.

Отвечая на призыв ленинских шахтеров, бригада Лугового взяла обязательство повысить производительность труда на 30 процентов.

Итоги работы за первую декаду августа показывают, что слова шахтеров не расходятся с делом. Бригада декадное задание перевыполнила в полтора раза. Артем Иванович Луговой за десять дней выработал месячную норму.

А. Сухов, секретарь парторганизации шахты «Дальние горы».

**Новые шахтные комбайны**

В цехах углемашзавода несколько дней тому назад начали работу по изготовлению двух опытных комбайнов инж. Стажевского.

Новые машины предназначены для выемки угля в забоях.

Своевременно начавшиеся в Гайд-парке колонны демонстрантов пронесли по главным районам Лондона плакат с надписью: «Не продавайте Англию банкирам Уолл-Стрита» (банковский район Нью-Йорка. В. Г.).

Политика в Греции получает характер все более грубого иностранного вмешательства.

Получив американские доллары и оружие, большая правительственный греческая армия, насчитывающая 120 тысяч человек, ведет безуспешную борьбу против партизанских частей численностью в 15 тысяч человек. По сообщениям печати, правительство Греции обратилось к английской и американской миссиям с просьбой, в которой просит о техническом усилении своей армии и создания нерегулярных «частей самообороны».

Иностранная печать рассматривает это заявление, как признание в бессилии и просьбу о прямом вооруженном вмешательстве.

**Плоды бесхозяйственности**

В прошлом году из-за отсутствия зерносушилки в совхозе ОРСа треста «Кагановичуголь» было испорчено свыше 100 тонн высокосортного зерна. Казалось бы, эти печальные уроки прошлого года многому должны были научить директора совхоза тов. Белова. Но, к сожалению, они ничему его не научили, и он повторяется прошлогодние ошибки.

Тов. Белов должен был построить на фермах № 3 и «Октябринка» по одной зерносушилке типа «Колхозница». Еще весной он уверял, что зерносушилка на «Октябринке» уже готова. Но теперь оказалось, что сделан только сруб. Причем все работы произведены без какой-либо хозяйственной расчетливости. Тов. Белов хорошо знал, что строить сушилку не идет.

К. Степанов.

**Томительное ожидание...**

В Киселевторге черепашими темпами идет ремонт овощеграннищ. Из 4 овощеграннищ к приему овощей нового урожая готово только одно, остальные находятся в полуразрушенном состоянии.

Плохо идет ремонт овощеграннищ в ОРСа треста «Кагановичуголь» в госмашзаводе.

Из писем в редакцию.



— Скоро ли ремонт закончат?!

Рис. Ю. Узякова

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

**«ДЕНЕГ НЕТ»**

Два дня рабочие вахгерской охраны треста «Кагановичуголь» работали на прополке в совхозе ОРСа треста.

Совхоз должен был опла-

тить за работу. Но прошло больше месяца, а бухгалтерия на запросы продолжает отвечать: «Денег нет». Когда же мы получим деньги?

Е. Оглезнев.

Для того, чтобы обосновать иностраническую интервенцию, греческая и англо-американская реакционная печать распространяет вымышленные сообщения о помощи партизанам, якобы идущей из Болгарии, Югославии и Албании. Однако северные соседи Греции заняты мирным созидающим трудом. Они озабочены лишь тем, чтобы Балканы, ранее находившиеся в результате интриг империалистов в непрерывных междуусобных войнах, теперь сумели упрочить и развить отношения дружбы, сложившиеся после разгрома фашизма.

Прогрессивная американская печать разоблачает авантюристические планы, проводимые американскими сторонниками греческой фашистско-монархической реакции. Газета «ПМ» прямо пишет о том, что «греческое правительство наставило мир лживыми заявлениями об иностранном вмешательстве». И теперь «спешит с получением американской помощи до того, как обман будет разоблачен».

Газета предупреждает, что «греческие мошенники «икс» — разложившиеся монахисты, называю-

щие себя правительством Греции», делают отчаянные попытки втянуть США в греческую гражданскую войну.

Отражая беспокойство широких слоев американского народа, газета «ПМ» пишет, что американскому правительству следует серьезно рассмотреть этот вопрос, чтобы не соблазниться на авантюры, которые могут повести к пограничным столкновениям, а затем к более серьезным событиям.

Если учесть, что уже выдвигался проект привлечения средств и турецких войск для охраны «северных границ» Греции, то нельзя не признать справедливость предсказания газеты в свете этих фактов.

Особенно убедительной является позиция Советского Союза и всех прогрессивных кругов мировой общественности, настаивающих на выводе из Греции иностранных войск и предоставлении греческому народу возможности самостоятельно решать свою судьбу.

В. Гришанин.

**Ответственный редактор  
Б. КАЛЯСОВ.**